

我的经验

角落施展无限魅力

在家居空间中，有很多角落，该如何打造它？是放张休闲椅配一盏造型别致的立灯、还是放置储物柜配上绿意盎然的植物、又或者直接打造成为更衣区域……

阅读时光

阳台虽小，却足够打造成休闲空间。如果是封闭式阳台，在做好防水和防晒的基础工程后，可以让墙变成书架，时而看看窗外的风景时而读读心爱的小说，感觉温馨且浪漫；开放式阳台，则可在转角处放下两张藤椅搭配花朵布艺靠垫，一个小方桌，一杯咖啡，就能品尝到静谧的下午茶时光。

现在的藤制家具色彩已经十分丰富，当空间色调为深色时，藤制家具颜色要倾向咖啡色和深褐色，坐垫或布艺的颜色应挑色系相近但不太深沉的颜色，如浅褐、咖啡色；浅色家居空间，可选择中性色或其他颜色的藤制品，搭配颜色较丰富、色泽明亮的坐垫或布饰。



▲ 走道的角落也是阅读的好地方，靠墙做一个开放式书柜，旁边则摆放养眼的绿植，不用过多的装饰，清新简洁就好

如果进门后的角落不大，可以摆放小型的书桌椅，原木的桌椅，有着圆润的边角，复古的样式配以线条感强烈的台灯，如此一个小小的、极具风情的学习区域便打造完成。卧室内的一角也可以成就工作效率，用木板打造的小书桌、书柜和展示架，贯穿整个角落，分层存放各种书籍和办公用品，书桌上的笔记本电脑自是可随意摆放，折叠的小凳子在不用时，就置于下方的橱柜中，关闭橱门便与书柜成一整体，干净整洁。



▲ 进门的鞋柜后设置小型桌椅，整洁简约又不失时尚，一样能打造效率空间



▲ 马桶上的原木置物架，能摆放不少东西又显得美观大方

置物天地

如果家中有楼梯，可从收纳着手，根据楼梯间高度宽度，安装多抽屉收纳柜或分隔成小格子的储物柜，方便实用。因为楼梯是人经常走动的地方，所以最好安装柜门，美观又防尘。

门厅如果不是很宽敞，可以在玄关处做一个树形或伞形等造型别致的衣帽架，并在墙上做一排顶柜，平时比较常用的挂放在下面，不常用的鞋、包等都可以放在顶柜里，再配有有视窗的收纳盒，方便取用。

有时电视机柜的旁边与窗户中间，餐桌与窗户中间总会多出一块区域，做一个分层收纳空间是不错的选择，下面是木板打造的小柜子，装入平时不太常用的物品，上方则摆放各种小物品和部分书籍，清新自然。

亮点装饰

半圆形边桌十分适合放在玄关，桌面不宽，并且能倚墙而立。桌上的墙面挂几幅精美的装饰画，再配上装饰用的台灯和植物，效果很好。如果玄关面积够大，还可选用弧形的壁桌，更显高贵典雅。

一般来说，有窗户的地方会容易出现墙角，只要在墙角处搭配三角形隔板，放上一盆花或一样装饰物件就能点亮空间；而一些向外凸起的尖角处，可依墙角设置小桌椅，再装饰可爱的吊灯或壁灯，文艺范便呈现出来。

凹进去的墙面则相对简单，直接用木板打造成错落的储物架，摆放上不同的物品，装饰与实用兼具，成为墙面的一道风景。或用几把同款但颜色各异的塑料椅子，随意摆放在墙前，在边上立一个套有透明塑料灯罩的灯，感觉夏日的清凉与个性同时显现出来。

可儿 文 小陈 摄



影，将这一角落营造得浪漫温馨

装修日志



插画 陈炜

随季节变换心情

来上海五年一直是租房一族，现在终于迈入了有房一族，虽然房子不大但有了家的感觉。因为房子结构上横梁较多，本想用吊顶遮挡美化，但是考虑到压抑感所以取消了，同时为了在小房型上得到更好的空间感，所以在装修时尽量不太采用隔墙式的划分。这样和老公住了两年，一些原来装修不足之处开始显现。第一，经过两年的购买，家里的衣服和物品越来越多，储物空间明显跟不上物品的增速。第二，空间过于开放虽然视觉上看着舒服，但是有时老公晚上在客厅赶图纸，亮眼的灯光闹得我怎么都睡不着。针对这两点我们准备周末两天进行软装改造，同时转换一下季节的氛围，在这天气炎热的夏季让心情更舒畅。

要软装改造之前先得去家居卖场采购，周六上午趁早赶到家居卖场，不想还未到营业时间，在大太阳底下等可不是个滋味，于是和老公一头钻进不远处的快餐店点了两份饮料。闲着没事我俩就开始商量两人的分工，最后决定由我负责挑选储物收纳和装饰物品，而老公专心挑选隔断。

终于到点开门了，我和老公分头行事。我独自来到储物收纳区域，这里各式各样的不同材质、不同颜色的盒子、箱子让人目不暇接，把我原来已经想好的主意一下子打乱了，看看这个也好，摸摸那个也喜欢。挑来挑去拿了一大堆，望着这一大堆物品心中不由嘀咕起来，这总不能全买回去。站在那里自己理了理思路，决定先剔除透明材质的箱子，因为里面的物品若隐若现，有时看着会有乱的感觉，然后再在同大小的箱子中只选三个。通过这一轮的选择从原来的数量上削减了一半，但是四个藤制的储衣箱我特别中意怎么都无法割舍，于是一咬牙都要了。选完了储物收纳这一块，我推着车来到装饰区域，根据自己的喜好和夏季的特点开始挑选装饰品，浅蓝的花瓶、白色的像框、冷色系的餐垫等。这时老公扛着卷帘式的布艺窗帘走了过来，边走边说道，“这个用的时候拉下来不用卷上去，即不占地方又不影响原来的空间感多好呀”。

既然都选好了就刷卡买单，提着一大堆物品顶着烈日赶回家中。稍作休息后，我开始整理衣柜，把原来混迹在一起的四季衣服，按季节整理，不是当季的统统放进收纳盒。把它们整齐地摆在衣柜下面和床下，整个衣橱的空间立马增加了不少。我把最喜欢的四个藤制的储衣箱分别摆放在梳妆台边上和卧室的飘窗上用来放些睡衣，再在下面铺上蓝白条纹的布垫，配以浅蓝的花瓶、白色的像框，使整个房间透出一丝淡淡的希腊风。抬头正好看到老公已安装好客厅和卧室之间卷帘式的布艺窗帘，不由上前拉下窗帘看看效果，不想他挑的是橙色为主的欧式碎花图案，其遮光效果不错，但和希腊风不是很搭，不过细细品味却觉得在希腊风中透出了波希米亚的感觉，虽然感觉色彩在夏季不太适合，但主要是老公加班“开夜车”时才会用上，那就不用多计较了。

甜甜 文

博客 <http://blog.sina.com.cn/judy416>